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MA APIETA - 10 povéBeg ATIANTHETE AMO THN NPOTH ENOTHTA TEZIEPA OEMATA (4 x 1,0 = 4,0 povébec)
KAI ATNO THN AEYTEPH ENOTHTA 2 6EMATA (2 x 3,0 = 6,0 povéSec)

NPOQTH ENOTHTA

1.} A) T exgppaler n egiowon Bernoulli ot pévipn poij coupmieoTou peuatol, yia éva wApEC CLUCTNHCG PONC.
Efnyfote kGOe Evav 6po M eCiowonc. kar oXoAKIoTE TNV YeTaRoAl] Twv HE TV BofBea poodiay pauEaToC

B) Me oioug auvteheoTig opilerar 1o IWBES { TUVEKTIKGTITA ~ ViSCosity ) Evae pEUCTOU. ?

TaGivoptioTe xtn oxoAKIOTE Ta peuoTd pe Baon 10 1EWwde ( ypaenua )

2.} Nepd aroug 30°C kan 1 atm, péel evrig aywyol KukAiKiS Siavopric (owAfva) ECWTEQIKIG diauétpou

d = 3/4 inch pe Tayomra 13 Km/hour. Ti gidoug por £xeTs;

3.} Z& awAfva poiig kal o xémoio onpeio 21 pe euBabdov Siavoprdc A = 0,10 m2 10 vepd ptel pe Tayamra 8 mys.

Na uroAoyiodei © Syxog Tou vepol TTou SiEpyeTal aTrd i GAAn Siaropr} Tou iGiou gwAnva, dnTAGoiou epfadod,
gt Xpovo 6 min

a.28Bm3 £.248m3 v.220m3 8. 268 m3

4.} NapampriBnke o meipapa on n avriovacn D ,Trou aokeirar ot éva owpa ToU KiveiTal EVTOC PEUCTOU, Eiven
ouv@pTnom TS TIIKVOTNTAG P ToU PEUaTol, TG poiiie Taximrag v, kar Tou epfadol Siatopic S Tou CWHATog ,

n, D=fp,yvS).

Me v Bor|Beia ¢ Sraotanxig avaiuong, amodeifere om: D=Cd % (pv* S), ( Cd oraBept )

3.} Na gupmAnpwdolty 1a kevd oNG TTPOTATEIC TTOU axoAouBov:

a. Av o1 Suvapeig Tpifig petagd Twy poplwy Evig uypou Trou pée, urrepBolv KAMToIo Gpio, TO PElPT OnuIoupyEi

KATQA T PO TOU .............. KQI N} DO AEVETQ ...ovvennnnnn. e

. H oyxopeTpixr} rapoxri uypod ot owihiiva (pALBacg) e kdarroia Béor eival ion pe TO yIVOPEVO Tou

............... SIATOUNAG M MV ........cocr.e..... TOU PEUOTOU OF1} B€0T QUTT,.

y. KarG prixog evdg awhiva i piag pAERac n rapoyn Siarnpeitar ...............

0. 110 onpEia TTOU 0 GWAAVOCG OTEVEUE! I TAXUTTITA POAC ..eveeeeneneenrnnnn..

6.) Ynohoyiore my raxurnra exporig otov mruBpéva Soxeiou yepdro pe vepd (oToug 20°C) £we To Gwoc h = 10 m. A
To Doxeio eivan a) avoixTd oy arpéopmpa & B) KAeTé ka1 n emkparovoa wican, Py = 3 bar. g ‘
AEYTEPH ENOTHTA ' g T :
QOEMA 1. ' e i N&fo
Na wiroloyioBei n) améAutn trieon ato onucio B (BAéne oxiipa) '- R

av n wiean oy eAedBepn emgdveaia Tou vepoU tivan atpoceapk .
AIdoVTa : Pays = 101,3 kPa, puepos = 1000 Kg/m?, prg = 13500 Kg/m3, \
Puye: (AadioU) = 0,8 xan g = 10m/s? ' H

BEMA 2. 3 PP st T = R
2wArivag amd xutoaibnpo, Siapétpou 3 in kai prikoug 50 m Siaxivel vepd (20°C) and pia Sefapevn; oe GAAR.

Av n mapoxn eivar 135 m¥%h xai aro Sikruo untdpyouv Ta kaTwd efapripara, A) Eigodo¢ 08 SwARvVE TTOU
mpoetéxe, B) ‘Efodog amd owAdva oe Se€apevry, T) 4 xapmiieg ywwiée 180°, A) 2 yuwviec 60°, kay E) avoixt
BaABida opaipoeidric, va utroAoyioBei 170 ckixd UWwog ATMWAENLY OTO CUOTNHA POYC.

OEMA 3.

Nepo péel evrdg aywyod VENTURRI (Zh = 0) Siapérpou 20 cm o sicodo,
£VO) OTO OTEVWHA £XE1 Siaperpo 5 cm. AGO KATAKAPUPO! TIECOUETPIKOI
TWATVES cuvdEavTar oMy £ioodo Tou aywyol Kai T0 gTéviupa via v
KarapeTpnon g Siagopig Tricong (Slagopiké pavopetpo TiTou U)

o1oU TO veEPS TIapoucIalEl pia iagopad oTaBunch=1,3m..

Na vwroAoyioBouy :

a.) i rTayomra pofig gty £icodo Kai GTO ATEVWHA TOU aywyol , Kot B.) n rapoxs
OEMA 4,

AvTAia xiveital and To vepd iou péet péow autric (Zh=0,3 m)

pe mapoxn = 550 m3hour. H avappdenon Tou vepou yiveral

OT0 Onuelo A evw N xar@Awn o1o anpcio B,

TToU Bpiokerat uwnAdrepa Tou A xard 19 cm.

O didpeTpot Twv owhfjvwy ,da=4,8 inch, xa1 ds =4,5 inch .

Av o1 mECEIG tivar Pa=76 cm Hg xan Pe= 532 cm Hg avriotoxa,

va utroAoyroBouv 1o amodidopevo Uwog TG avtAiag, f amodiBOpevn 1I0XUG Kal N I0XUC T avTAiac pe BaBbuo
anodoong = 80 %. :

BEMA 5.

Na uvroAoyiofsi To péyetiog xal To onpEo EPAPUOYIC THS CUVIOTRPEVNC
Suvaung ou aokeitn oty Boupa (bxh) = 2x4 m? BuBiopévn oe defapevry vepol
eAelBepnc emedveiac 8 m.

T3cm 3 Comn

Kalij emruyia

#




